

ROMÂNIA
JUDEȚUL BRĂILA
PRIMĂRIA COMUNEI UNIREA
NR. 603/09.02.2018

RAPORTUL PRIMARULUI

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI UNIREA, JUDEȚUL BRĂILA ÎN ANUL 2017

În conformitate cu prevederile Legii 215/2001, modificată și completată vă prezint Raportul cu privire la starea economico-socială a comunei Unirea, raport ce constituie momentul bilanțului, ce se referă la capacitatea efectivă a administrației publice locale de a gestiona și rezolva cu responsabilitate problemele publice și patrimoniul comunei în interesul comunității locale.

Programul pe care ni l-am asumat este unul viabil, un program care încearcă să schimbe fața comunei și să ridice nivelul de trai al locuitorilor acesteia. Astfel în ultimul timp în comuna Unirea au fost derulate o serie de investiții, au fost dezvoltate o serie de servicii, toate având drept scop transformarea comunei noastre într-un loc civilizată în care să domnească ordinea, curățenia și bunul simț. Toate aceste lucruri au necesitat eforturi și sacrificii din partea multora dintre noi. Dar aceste lucruri sunt inerente unei astfel de activități și de aceea trebuie să ne asumăm cu responsabilitate atât ce-i bun dar și ce-i rău și să facem tot ce ne stă în putință pentru a stimula lucrurile pozitive și a micșora cele negative.

REALIZĂRILE ANULUI 2017

INFRASTRUCTURA

INFRASTRUCTURA EDILITARĂ

Extinderea și modernizarea infrastructurii de utilități la nivelul comunei are drept scop creșterea calității vieții pentru locuitorii comunei. Astfel în anul 2017 98% din populația comunei este racordată la **sistemul de alimentare cu apă potabilă**.

Finalizarea proiectului ” **Modernizare strazi in comuna Unirea, judetul Braila**” finanțat prin programul PNDL 1, prin care s-au asfaltat un număr de 6 km.

Depunerea a trei proiecte spre finanțare în cadrul programului de finanțare Programul național de dezvoltare locală subprogramul "Modernizarea satului românesc", astfel:

- ✓ „**Modernizare iluminat stradal in comuna Unirea, judetul Braila**” – prin care se dorește modernizarea, reabilitarea și eficientizarea sistemului de iluminat public în comună prin folosirea aparatelor de iluminat moderne cu surse cu led.
- ✓ ” **Modernizarea drumului comunal DC1, din comuna Unirea, judetul Braila**„ - prin care se va facilita legătura între cele două sate ale comunei, Unirea și Valea Cânepii astfel încât să se evite folosirea drumului european E 584.

- ✓ **"Modernizare străzi în satul Unirea și Valea Cânepii, comuna Unirea, județ Brăila"**- prin care se urmărește creșterea calității vieții locuitorilor comunei.

EDUCAȚIE

Educația este un obiectiv primordial pentru comunitate în orice societate, având la bază următoarele principii:

- Acces egal și sporit la educație
- Calitatea ridicată a educației și pregătirea societății bazate pe cunoaștere
- Descentralizarea și depolitizarea sistemului educativ
- Transformarea educației în resursă de bază a modernizării României
- Considerarea investiției în capitalul uman ca investiția cea mai profitabilă pe termen lung

Investiții în școlile din comună:

În anul 2017 au fost continuate lucrările de modernizarea a instituțiilor de învățământ din comună fapt ce reprezintă o prioritate pentru administrația locală. Astfel că, după lucrările de modernizare a grădiniței din localitatea Unirea, realizate anul anterior, în anul 2017 la Școala gimnazială Unirea, structura Unirea s-au făcut lucrări de reabilitare termică și împrejmuire gard, necesare pentru confortul și siguranța copiilor iar la structura Valea Cânepii s-au continuat lucrările de extindere a corpului C2. Menționez că toate cele patru instituții de învățământ de pe raza comunei, cât și Centrul de asistență socială tip After-School sunt dotate cu centrale termice pe lemne, cu toalete interioare și se prezintă într-o stare optimă pentru ca elevii și profesorii să-și desfășoare activitatea în condiții bune. Pentru anul următor avem în vedere și alte lucrări de modernizare a instituțiilor de învățământ.

SĂNĂTATE

Obiectivele programului de sănătate sunt: îmbunătățirea calității infrastructurii serviciilor de asistență medicală din comuna Unirea în vederea ridicării acestora la standarde europene și asigurării unui acces egal al cetățenilor la serviciile de sănătate. În cursul anului 2017 s-au realizat lucrări de reabilitare a dispensarului uman din localitatea Unirea, și anume izolație termică exterioară și refacere acoperiș.

ASISTENȚĂ SOCIALĂ

Protecția socială în comuna Unirea este axată pe servicii primare și prestații sociale. În cadrul Primăriei Unirea funcționează Compartimentul de asistență socială care asigură în ultimul an atât servicii primare, cât și servicii de acordare a unor drepturi și prestații sociale. Acest compartiment acționează la nivel primar și în cadrul măsurilor de protecție de tip familial, are drept scop prevenirea abandonului și instituționalizării copilului. Costurile legate de oferirea unui asemenea serviciu social sunt relativ reduse implicând sprijinirea familiei în vederea păstrării unității familiale prin acțiuni de tipul: oferirea de suport financiar în funcție de nevoile familiei, consiliere, terapie individuală, de grup, familială, programe educative de dezvoltare a competențelor adultului cum ar fi: educarea copiilor, managementul veniturilor și cheltuielilor, grupuri de suport. Prin acest serviciu se asigură dezvoltarea copilului în propria familie, chiar dacă condițiile materiale sunt precare. Se știe și este demonstrat științific, că

”chiar și familia cea mai carentată material și afectiv, familia care nu reușește să asigure condiții optime de îngrijire și formare a copilului, constituie totuși o soluție mai bună decât cea mai dotată și mai adecvată agenție de protecție, care nu va reuși să suplinească funcțiile grupului familial, al fraților, al bunicilor și în primul rând ale imaginii părinților în persoana copilului.”

CULTURĂ ȘI SPORT

Am susținut și am promovat la diferite activități culturale, grupurile folclorice de pe raza comunei, ”Lăutărașii” din localitatea Valea Cânepii, ”Grăușorul” din localitatea Unirea, dar și ansamblul de adulți al comunei, ”Ștefan Lăutarul”. Aceste ansambluri și-au desfășurat repetițiile și o parte din spectacole în cele două cămine culturale renovate și refăcute din localitățile Unirea și Valea Cânepii.

În anul 2017 s-a renovat clădirea ce deservește drept muzeu al comunei în care vor fi expuse țesături lucrate la război sau lucrate manual (foițe, ștergare, covoare, perdele), și diferite obiecte și unelte folosite în trecut în zona Brăilei.

Pe data de 8 septembrie s-a serbat a III-a ediție a Zilei Comunei, la care au fost invitate formații de dansuri populare din județul Brăila dar și o formație de dansuri populare din Republica Moldova, iar în recital a cântat îndrăgitul interpret de muzică populară, Gheorghe Roșoga. Seara, la Căminul cultural din comună, la inițiativa doamnei viceprimar Dârjan Sica, s-a organizat ”Balul gospodarului”, o petrecere dată în cinstea locuitorilor comunei la care a cântat și a întreținut atmosfera de sărbătoare o formație renumită din județul Brăila.

Primăria Unirea a contribuit la reabilitarea bisericii din localitatea Unirea, fiind știut faptul că mai ales în mediul rural, biserica are o însemnătate uriașă în viața locuitorilor.

În ceea ce privește sportul pe raza comunei sunt două echipe de fotbal, una de copii și una de adulți care sunt de asemenea susținute de primărie și care au obținut în ultima vreme rezultate foarte bune la competițiile sportive la care au participat. Acestea își desfășoară antrenamentele și meciurile locale pe stadionul din comună.

De asemenea în comună copiii au avut posibilitatea de a practica și sah, cunoscut ca ”sportul minții”, lucru care le-a îmbunătățit considerabil capacitatea de concentrare și atenția.

STAREA MEDIULUI SI POLITICA DE MEDIU

În anul 2017 s-a urmărit crearea unui mediu de calitate, atractiv, sigur și sustenabil pentru generațiile prezente și viitoare și au fost luate decizii importante cu privire la acesta.

Pentru conservarea și protecția mediului s-au făcut demersuri pentru eliminarea unor depozite necontrolate de deșeuri, au fost ecologizate perdelele forestiere.

În anul 2017, au fost colectate deșeuri de echipamente electrice și electronice de la gospodăriile particulare.

Considerăm ca starea mediului în comună este bună iar pe viitor activitatea se va desfășura în sensul sporirii calității mediului prin conștientizarea populației în vederea menținerii și păstrării unui mediu curat, sănătos, pentru colectarea selectivă și reciclarea deșeurilor re folosibile.

CONCLUZII

Administrația publică locală acționează în strânsă colaborare, permanentă comunicare cu instituțiile de învățământ, instituțiile de cult, instituțiile medicale umane și veterinare, organizații nonguvernamentale, asociații agricole, agenți economici ce-și desfășoară activitatea pe teritoriul administrativ al comunei Unirea.

Strategia de dezvoltare a comunei Unirea pentru următorii ani cuprinde măsuri pentru crearea de noi locuri de muncă și sprijinirea investițiilor, dezvoltarea educației și protecția socială, dezvoltarea infrastructurii utilitare.

**PRIMAR,
DR. UNGUREANU D. IOAN**

